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B(0) = 5000 Schulden zum Zeitpunkt t = 0

R = 870 monatliche Rate

n = 6 Anzahl Monate

q = monatlicher Zins

B(0) = 5000

B(1) = 5000q − R

B(1) = B(0)q − R

B(2) = (B(0)q − R) q − R

...

B(n) = B(0)qn
− R

n−1∑

k=0

qn

B(n) = B(0)qn
− R

qn
− 1

q − 1

B(n)
!
= nR

nR = B(0)qn
− R

qn
− 1

q − 1

0 = B(0)qn
− R

qn
− 1

q − 1
− nR
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> B:=B_0*q^n-R((q^n-1)/(q-1))-n*R;

n

n q - 1

B := B_0 q - R(------) - n R

q - 1

> B_0 := 5000;

B_0 := 5000

> R := 870;

R := 870

> n := 6;

n := 6

> q := fsolve(B,q);

q := -1.033414493, 1.033414493

> q[2];

1.033414493

> q[2]^12;

1.483523996

> (q[2]-1)*100; # in %

3.3414493

> (q[2]^12-1)*100; # Jahreszins in %

48.3523996
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x(0) = 100kg Salz im Tank zum Zeitpunkt t = 0

A = 12l Ausflussmenge pro t

T = 400l Tankinhalt

∆t = kleiner Zeitabschnitt
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x(0 + ∆t) = x(0) −
A∆t

T
x(0)

x(t + ∆t) = x(t) −
A∆t

T
x(t)

x(t + ∆t) − x(t) = −

A∆t

T
x(t)

x(t + ∆t) − x(t)

∆t
= −

A

T
x(t)

lim
∆t→0

x(t + ∆t) − x(t)

∆t
= −

A

T
x(t)

ẋ(t) = −

A

T
x(t)

Ansatz et+c

−

A

T
e−

A

T
t+c

︸ ︷︷ ︸

ẋ(t)

= −

A

T
e−

A

T
t+c

︸ ︷︷ ︸

x(t)

x(t) = e−
A

T
t+c

x(t) = ece−
A

T
t

Anfangsbedingung

x(0)
︸︷︷︸

100

= ec e−
A

T
0

︸ ︷︷ ︸

1

x(t) = 100 · e−
A

T
t


